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【课前自主复习】 

1.第二次工业革命兴起的时间及原因？ 

2.第二次工业革命的成就？ 

3.垄断组织形成的原因及实质、影响？ 

4.第二次工业革命对资本主义世界市场的影响？ 

【重难点突破】 

 
【高考真题演练】 

1．（2013·上海单科·18）英国政府于 1802 年推出第一部《工厂法》。1860 年代相关立法的保护范围扩大到“有雇
佣劳动的任何地方”，这在一定程度上改善了被雇佣者的境遇。推动了英国工厂法等社会立法的直接原因是  
A．经济结构的变化    B．城市化运动的发展 C．工人斗争的压力     D．工业产值超过农业 

2．（2012·江苏）右图是十八世纪七八十年代输入英国的原棉重量变化示意图，导致这种变化的主要原因是  

 
A．英国纺织工人数量增加   B．第二次工业革命的来临 C．棉纺织领域的发明创造    D．工人手工纺纱速度提高 
3．（2012·福建文综·21）下图所示英国部分经济数据变化的因素有多种，其中包括  

 
 A．奴隶贸易的兴起    B．自由贸易政策的推行 C．内燃机的应用      D．垄断组织的形成 

4．（2012·山东文综·16）英国历史学家霍布斯邦认为，“虽然这场双元革命——更精确地说是法国政治革命和英国
工业革命——的主要载体和象征是法、英两国，但是我们不应把这场革命看成是属于这两个国家的历史事件，而
应看做是一座覆盖了更广泛地区的火山的孪生喷发口”。他强调的是  
A．法国大革命和英国工业革命的密切关系 B．欧洲在世界历史发发展中的作用和地位 
C．法国大革命和英国工业革命的世界意义 D．政治进步与经济发展之间的关系 

5．（2012·安徽文综·20）英国学者尼尔·弗格森认为：“如果没有以对廉价服装弹性需求趋于无限大为特征的动态
消费社会的同步发展，‘工业革命’就不会在英国发端，更不会延至西方世界的其他地区。”其主要观点是  
A．市场扩大成为工业革命的推动力     B．英国工业革命始于棉纺织业 
C．人们对廉价商品的追求过于盲目     D．工业革命由英国扩展到世界 

6．（2011·海南单科·11）英国文学家菲尔丁（1707～1754）描述当时的英国时说：“当贵族在与君主进行华丽的竞
争时，乡绅们翘首企盼获得贵族那样的地位，而商人们则从柜台后面步出，挤入乡绅空出的行列。”出现这种现
象的原因是  
A．贵族阶层日趋没落               B．阶级斗争空前加剧 
C．商业资本发展迅速               D．产业革命成效显现 
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